

有趣的动物朋友

◎桂江小学411班 庞嘉宜

我有一只可爱的小狗，它有雪白的茸毛，像一条柔软的毛毯。它的眼睛水汪汪的，像两颗黑宝石。最特别的是它的耳朵一只黝黑，一只雪白，所以我给它取名叫“黑白”。

黑白最喜欢让我这位小主人抚摸它的茸毛，只要有空它就跳进我的怀抱，扯扯我的衣服让我摸摸它。可是，如果是陌生人想摸它的茸毛，那可是一件大难事。黑白会“汪！汪！汪！”扯着嗓门大吼，露出锋利的小虎牙，好像在说：“这是我的毛发，除了我的小主人，你们谁都不要碰！”它叫起来连院里的大公鸡都怕它三分。

黑白最喜欢的游戏是捉迷藏。吃过午饭，它慢慢地走向游戏台，趴在阳光下晒太阳，悠闲地舔着自己洁白的皮毛，慢慢地眯上眼睛，舒服地打着盹。我以为黑白睡着了，便去吃午饭。当姐姐和我挺着圆滚滚的饱饱的肚子来找黑白时，却连黑白的影子都找不到了。我们东看看、西瞧瞧，找遍了整个院子也找不到它。过了好一阵子，黑白从门后欢快地跳了出来，好像在说：“哈哈，小主人，我在

这儿啊，你怎么还没找到我呀？我都快憋闷死了。”撒着欢摆着尾巴在我的脚边跳来跳去。

多么可爱又机灵的小黑白啊！真希望你能认识它、喜欢它。



可爱的小乌龟

◎灯湖小学411班 谢长风

世界上的动物各种各样，有机灵的小猫，贪玩的小狗，活泼的小兔……而我最喜欢的是我家两只可爱的小乌龟。

我的两只小乌龟只有我的手掌那么大，它们的头尖尖的，上面还有两只黑黑的小眼睛。最特别的是它们硬硬的壳，上面有着美丽的花纹，就像一件盔甲保护着它们的身体，四只小爪子和一条细长的小尾巴就藏在盔甲下面。每当听到一点动静，它们就会飞快地缩起头和四只小爪子，只露出小尾巴，可爱极了！

小乌龟还有两个可爱的名字，一只叫静静，它喜欢安静地待在龟盆的小角落，只有吃饭时才会出来；另一只叫闹闹，它喜

欢“旅行”，每天都要出来看看，真是名副其实的“闹”啊！

记得有一次，我正在房间里写作业，这时，传来了一阵沙沙沙的声音，我跑去一看，闹闹又开始出去“旅行”了，结果不知道碰到了什么东西，整个翻倒了，它的脖子伸得长长的，好像在说：“快来救救我呀，快来救救我呀！”而静静呢，因为看见了闹闹的样子，也开始用小脚踢它的龟壳。我帮闹闹翻过身来，闹闹马上以乌龟界的冠军之力爬去水里躲了起来，好像害羞了一样，小乌龟真是太可爱了！

这就是我的小乌龟，它们是我的好朋友，你们喜欢可爱的小乌龟吗？

小猫“棉花糖”

◎灯湖小学411班 方钰

之前过生日时，爸爸给我买了一只小猫咪：它有一身雪白的毛，一双圆溜溜、亮晶晶的大眼睛，还有它那可爱的小脸蛋！

你们知道它为什么叫“棉花糖”吗？因为它那身绒毛，毛茸茸的，而且摸起来非常舒服，它若是蹦蹦跳跳的，绒毛也会跟着动，可爱极了！

“棉花糖”既高傲又贪玩。它高傲时，会挺着个腰板，昂首挺胸，遇见自己的好朋友会换上严肃的气势说：“早上好！”大步大步地迈起脚。总是那么的严肃，真是架子十足。

可是，它一看到喜爱的玩具——绒球，又是那么的贪玩。一回到家，家里乱糟糟的，到处都是散落的绒球，我只好无奈地收拾。可“棉花糖”并不贪吃。有一次吃饭时，我大叫：“棉花糖，该吃饭了！”它“喵——喵”地叫了几声，好像在说：“主

人，让我再玩多五分钟！”我等啊等，五分钟过去了……十分钟过去了……十五分钟过去了……“棉花糖”还是没有出来，我气冲冲地跑进卧室，看见“棉花糖”正在不亦乐乎地玩着，我看着它，无奈地摇摇头，只好把饭拿进来给它，它以最快的速度吃完，并且打了一个饱嗝，又继续玩它的玩具。有一次，因为它的绒球掉到了桌子上，把我的颜料盒打翻了，还在我的画纸上印了几朵小梅花，五颜六色的，好看极了！

虽然“棉花糖”贪玩，可它又是多么的尽职！

不久后，“棉花糖”生了几个小娃娃，从此以后它不再贪玩了，而是没日没夜地照顾自己的孩子。

我家的“棉花糖”既高傲又贪玩，可是它又是那么的尽职。一位母亲必定就是一位英雄。

花若盛开便是晴

◎南海实验中学 黄祉琪

心理阴暗的人，世界永远是黑白的，心里明亮的人，世界便是灿烂的。“抽刀断水水更流，举杯消愁愁更愁”，古往今来，多少大诗人在酒中麻木自己，在诗中倾诉情感。可反观苏轼，他显得格格不入，他即使在最困难时，也不会沉浸在悲痛里，在经受过一次次被流放到更远的地方时，他总能重新燃起对生活的希望。我就是在花盛开的那一刻，感觉到全世界都是晴朗的。

在我印象里，那天似乎是灰暗的，乌云一点点在天空上蔓延。那时的我，在数学题的泥泞里痛苦地挣扎着，感觉脑细胞全在解出答案的那一瞬间灰飞烟灭。月考成绩终于出炉，英语政史全在高高的云端俯视众生，数学成绩则在一口深井里，抬头，甚至看不见云。

我感觉生活像一位准备迈开大步的人，突然被一粒石子绊倒，然后世界里，就再无晴天。我不再想任何事了，推开椅子，迈开双脚，向着小区里的小院走去。天空那么蓝，那么开阔，蓝得有层次，广得无边界。似乎一伸手就能摸到它。可是，我连伸气力都没有，双脚带着身体，向那个熟悉的小亭子走去。突然，世界似乎被一抹明亮的黄色用力撕开一个口子，那么耀眼，那么夺目，我连忙蹲下身查看。原来，在那一样阴暗一样狭小的地方，不知何时发了个芽。本来它会因得不到阳光而枯萎并死去，但它却以一种奇怪的方式努力地向外延长自己的身体，最终，一朵鲜花绽放在阳光里。

我惊叹之余，猛然醒悟，这花竟然能用自己百折不回的毅力，攻克一个又一个的困难，为何我不行呢？这不正是我们学习的道理吗？与其焦头烂额，不如静下心来发现数学世界中一个个惊喜，制造一个个奇迹。

阳光在此刻，好像天国流淌着的泉水，在我心中千转百回。天空又是那样鲜艳高贵的蓝色，以轻盈的姿态笼罩着我。

花若盛开，便是晴天。

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品，欢迎踊跃来稿。投稿邮箱：394742900@qq.com

统筹/珠江时报记者 梁棋清

那一刻，我长大了

◎桂江小学513班 刘峻宇

有人说，成长是漫长的。但我认为，成长只是一瞬间。

妈妈每日都为我操劳，我也想为妈妈做点什么。这天早晨，趁妈妈还在睡觉，便正式开始我的“早餐行动”。

“面条、青菜、猪肉、鸡蛋、牛肉丸……”经一番“翻箱倒柜”，终于准备好材料。这时我已气喘吁吁，汗流满面。但我转念一想，妈妈每天都为我做早餐，从不喊苦叫累，而我做一次就叫苦连天，实在对不起妈妈，更对不起自己。想到这，我更加坚定做早餐的信念。

“把锅洗干净，加水，打开开关……”我自言自语着。我像模像样地洗锅，那水像调皮的小孩在锅里来回舞动。不一会，我把那脏水“哗啦”一声倒进洗菜盆里。我打开水龙头，用水瓢重新接一瓢干净的水倒进锅里，把锅轻放在电磁炉上，接着按下电源开关，然后依次把准备好的牛肉丸、面条、猪肉、青菜放进去。

我一边煮面条，一边煎鸡蛋。我拿起鸡蛋，用力往锅边一敲，鸡蛋好似在和我作对，不好好待在锅里，偏偏滑到地上去。我无可奈何地拿起抹布收拾“战场”。

我重振旗鼓，再次向调皮的鸡蛋发出挑战。我将鸡蛋在锅边轻叩两下，小心翼翼地掰开，这回鸡蛋不偏不倚地落在锅里！我长舒了一口气，享受这次的小胜利，还有些骄傲。我拿起锅铲，随意地翻动着。我的锅铲像电钻一样，鸡蛋被“钻”出许多个洞。我安慰自己说：“人不可貌相，海水不可斗量……”

我往面条里时而加点油，时而加点盐，时而加点酱油，时而加点蚝油，恨不得有三头六臂。忙完后我拿汤勺用力把调料搅拌均匀，然后把煮好的面条一碗一碗地盛在碗里，在每碗上面都铺上一个煎蛋，看着堪比五星级厨师的杰作，我已垂涎三尺。

我轻轻敲开妈妈的房门，小声地说：“妈妈，美味的早餐做好了。”妈妈眼睛瞪得像铜铃似的，眼神中充满了惊喜和幸福，把我紧紧拥抱……

这一刻，我感觉我长大了。

成长给了我们跌跌撞撞还依然向前的勇气，成长给了我们历经磨难还心怀感恩的沉着，成长给了我们惨遭失败还傲然挺立的勇气……面条香味扑鼻的那一刻，我长大了！

